海复镇安东村网格员陆旦平——

"实实在在为村民办点事"

5月5日,星期一,晴

早上6点多,吃过早饭,我就出门了, 到我负责的网格转转、看看。这是我担任 海复镇安东村网格员3年来形成的习惯。 一圈转下来,回到村委会办公室,已是7 点50分

3年来,网格内常出现一些鸡毛蒜皮 的小矛盾小纠纷,我总会尽自己最大的 努力及时解决,防止事态扩大。做好这份 工作,需要有一份强烈的责任心。

稍事休息,我决定去回访一下张家 兄弟。去年的一天上午,由于日积月累的 一些小矛盾,张家兄弟之间突然"开火"。

获悉情况后,我急忙赶到现场。而当天的 导火索竟然是因为一家的树枝不知怎么 断了,另一家就认定是对方干的。双方你 一言我一语,吵得不可开交。"都是自家 兄弟, 大家各退一步, 冷静点, 有什么 矛盾解不开呢。"在稳住兄弟俩的情绪 后, 我晓之以理, 动之以情, 希望他们 不要因为一点小事而伤了兄弟和气。同 时,把兄弟两人的老长辈、村干部都请 到现场一起做工作。调解工作一直从上 午持续到下午3点半,兄弟俩终于都拿 出诚意,重归于好。虽然此时我们都已饥 肠辘辘,但在他们握手的那一刻,我觉得

在张家,与他们两兄弟聊天中获悉, 兄弟俩现在相处得很好,大事小事都有商 有量。这让我很欣慰。从张家宅出来,一村 民告诉我,12组的黄某生病,全家人带着 他去看病了,家里农活没人干。我赶紧和黄

某的邻居商量,能不能帮着解决他 的燃眉之急,好让其家人陪他安心 治疗。在我的提议下,八九个人主动 加入, 忙活了半天。

小网格,网起的是田间地头的 民情,收获的是满满的民心。3年 来,我时刻告诉自己:作为一名网

格员,要尽心尽责地把工作做好,要么不 做,要做就要做好,做到不吃百姓一顿 饭,不喝百姓一口茶,实实在在为村民办 点事。由此我也获得了百姓的尊重,大家 都称我是安东村的"柏万青"。我觉得这





近海镇向北村志愿服务点成立

共组建6支 志愿服务队伍

本报讯 近日,"志愿服务进村企,党员干部当先 锋"近海镇志愿者服务站向北村"爱心行动"志愿服

近海镇志愿者服务站成立于2012年6月,共设 有"暖阳"镇村干部志愿者队、"绿舟"文教卫生志愿 者服务队、"贴心"网格志愿者队、"金晖"老干部志愿 者队、"起航"大学生村官志愿者队和"爱相随"巾帼 志愿者队。服务站成立以来,近海镇坚持把志愿服务 与为民办实事相结合,坚持以空巢老人、留守儿童、 农民工、残疾人为服务重点,大力弘扬"奉献、有爱、 互助、进步"的志愿精神,积极搭建志愿服务活动平 台,把志愿服务送进村组、送进家庭、送进群众。

作为近海镇第一支农村志愿者服务队,向北村 "爱心行动"志愿者服务点共组建6支志愿服务队伍, 志愿服务内容包括矛盾调解、关爱老人、关心下一 代、科学知识普及、文艺宣传和环境整治等。

下阶段,近海镇志愿者服务队将每月确定一个 志愿服务主题,开展志愿服务活动。同时,进一步健 全志愿者招募培训和注册管理制度,探索完善志愿 服务长效工作机制和活动运行机制。

北街道开展 "三邻三民"活动

本报讯 近日,北城区街道党工委启动以"邻里

活动将开展"百格千户"大走访活动,了解居民

听音集民智、邻里互助帮民困、邻里协商办民事"的 三邻三民"主题实践活动。

诉求、听取意见建议;设立民生意见箱,开展"微心 愿"征集等活动,了解居民在社会保障、医疗卫生等 方面的实际需求;建立各类专业志愿者服务团队,紧 贴民生需求,推出自选式志愿服务"菜单",根据居民 需求安排好志愿服务活动;建立街居干部、志愿者与 特殊户、困难户"一对一"帮扶机制,定期上门开展思 想交流、生活帮扶、矛盾调解等活动;建立"邻里议事 会"、"邻里和谐促进会"等,制订邻里公约,定期召开 理事会,传达街道社区近期工作重点,共同商讨解决 环境整治、小区改造等问题,实现"楼栋自治"

(蔡樱子 杨春梅)

我市客运满意服务创建结硕果

获评南通十佳 放心消费工程

本报讯 日前,南通市放心消费创建活动指挥部 公布了2013年度"南通市十佳放心消费民生实事工 程项目",我市"客运服务提升文明满意出行工程"从 南通市51个人围项目中脱颖而出,获评"十佳"

2013年,市交通运输管理部门以放心消费创建 活动为契机,加快客运软硬件建设步伐,通过品牌化 尝试和文明主题创建提升客运服务水平,打造群众 满意出行工程。完善"启沪快线"网络,日发班次达 182班;发行启沪公共交通卡,成为苏北地区第一个 与上海实现互通支付的城市。城市公交线路全程实 施一元票价制,持启沪公共交通卡享受8折优惠。打 破城乡边界限制,新增优化多条公交线路。建成投运 苏北规模第一的客运站,正式启用城西客运站,开工 建设城东客运站,投入90多万元,对全市1116块城 乡公交站牌更新换代。所有公交车辆实行公车公营, 启动智能化公交调度系统和城区电子站牌建设。

同时,积极引导客运企业员工文明用语、礼貌待 人、规范服务,提升客运行业整体服务水平。组织30 人的志愿服务队伍,深入开展各类志愿服务。3个客 运站场深入开展文明争创活动,全面提升经营服务 (钱爱仁 姜华) 水平。



本报讯 日前,市政府办牵头市审计局和 市内部审计协会,对公安、教育、农林、建设、民 政、水利等部门和汇龙、吕四港两镇近年来内 管干部经济责任审计工作开展情况进行专题 调研。此次调研,旨在全面了解2013年出台的 《江苏省部门和单位内部管理领导干部经济责 任审计暂行办法》实施效果,发挥内审部门的 审计监督作用,提高全市内管干部经济责任审

汇龙镇发放"文化健康包"

本报讯 为进一步推动全镇社区网格化管 理工作扎实开展,近日,汇龙镇为全镇132个网 格赠送了"文化健康包",包内有手动血压计、电 子秤、跳绳、象棋、手动放松器、健身球、应急救 生器、活动记载本等。这是该镇继去年为每个网 格赠送室外健身音响设备后的又一举措,深受

今年清洁生产审核企业确定

本报讯 日前,按照我市今年创建国家环 保模范城市和国家生态市的要求,启东汇通镀 饰有限公司等20家企业被确定为今年全市清 洁生产审核重点企业。

根据审核要求,各企业按照清洁生产方案 实施,托有资质单位编制清洁生产评估审核报 告后向市环保局提出评估申请,并由市发改 委、环保局联合对企业开展评估、验收。整个过 程最迟10月底结束。 (孙亚军)

工商加强驰名商标使用指导

本报讯 近日,启东工商局在全市范围内 开展驰名商标使用管理专项行政指导活动。

启东工商局紧抓企业源头,对东成电动工 林洋电子等6家拥有驰名商标的企业主动 上门指导;把控中间环节,健全代理机构管理 机制,对全市68家商标印制企业、164家广告 经营企业逐一走访指导;整治末端市场,强化 经营场所动态监管,开展对专卖店、大型商场、 批发交易中心等重点场所驰名商标使用行为 的排查。 (黄欣美 高莉莉)

我市推进无红包医院创建

本报讯 5月起,我市卫生系统开展医疗 机构和住院患者签署《医患双方不收和不送 "红包"协议书》活动。患者入院24小时内,由主 管医师或病区主治医师负责与患者及其家属 进行沟通,并代表医方在《医患双方不收和不 送"红包"协议书》上签字。

据了解,卫生系统将以签署协议书为抓 手,继续深入推进无红包医院创建,全力营造 风清气正的行业风尚。 (陆海峰 郭燕平)



5月8日,北新 镇邦道村大棚西 瓜基地,郏瑞弟一 家在采摘西瓜。来 自安徽的郏瑞弟 在启种植大棚西 瓜20亩,亩产量达 6000斤。眼下,我 市本地头茬西瓜 陆续出棚上市,价 格在3元/斤左右。

严格执行"五公开、三到户"

本报讯 近日,记者从市委农工 办获悉,按照"惠农政策公开、承保情 况公开、理赔结果公开、服务标准公 开、监管要求公开"和"承保到户、定 损到户、理赔到户"的"五公开、三到 户"服务规范,从今年开始,我市再推 四项新举措,确保国家农业保险的惠 农政策得以有效落实。

大额投保出具单独保单。为了更好 地服务规模种植、养殖农户,凡100亩 以上种植业大户和500头以上猪羊养 殖大户参加政策性农业保险的,保险公 司将单独出具保单,方便种养农户及时 全面掌握自已的参保情况,还可对以后 推行保单抵押贷款提供依据。

定损实施农户签字制度。为切实 保障农户利益,无论种植业还是养殖 业,在查勘定损时,查勘定损人员将 严格按照保险条款、出险事实和保险 责任进行查勘定损,按规定格式作好 详细的查勘记录,准确填写《农业保 险出险及索赔通知书》,并由出险农 户、在场的镇村干部、查勘定损人员 签字确认。

不断扩大理赔公示范围。为规范 理赔操作流程,保证理赔程序的透明 公开,对出险明细及理赔金额等重要 信息,以方便群众监督的方式张榜公

布,除在行政村的"村务公示栏"内公 示外,还将理赔公示张贴到出险农户 住房周边,方便农户了解理赔情况, 让周边群众进行充分监督。

最大限度缩短理赔周期。我市在 南通率先实施农业保险理赔流程时 限规定,建立了理赔备付金制度,明 确了理赔流程时限。对接报案、现场 查勘、立案、理算与核赔、公示、理赔 金划转等环节作出了时限规定。除特 殊情况外,一般的理赔案件,从接到 报案起,在20日内理赔结束,理赔款 将通过一折通直接发放到相关农户。

(黄燕鸣)

细微关爱 用心呵护

-记市第七人民医院外科护士长陆春燕

有人说用自己的左手温暖自己的右 手是一种自怜,用自己的双手去温暖别 人的双手,是一种奉献。如果说,无私奉 献是白衣天使不断的追求,那么,优质服 务就是白衣天使永恒的旋律!

病人如生了疾患的树木,需要白衣 天使体贴入微的阳光雨露,促使他们茁 壮,祝愿他们健康。担负着救死扶伤职责 的"白衣天使", 自开展优质护理活动以 来,作为科室护士长的陆春燕,义不容辞 地带领科室姐妹们以"爱心、耐心、细心、 责任心"的服务理念,尽力打造优质的护 理服务,以强烈的事业心和高度的责任 感服务于社会。

工作中,陆春燕面对每一个病人,始 终真诚地以笑相迎,认真询问,耐心解

答,多交流,多关心,细心护理,温馨服 务,用心和病人沟通。在进餐前,根据病 情,给予他们特殊饮食指导;输液时,详 细告诉他们药名、作用、输液注意事项 等;检查治疗前,把检查目的、方法过程 等一一告知;为了避免病人服药不及时, 实行了服药到口的护理措施,每当携带 着水壶协助患者服药时总能看到患者会 心的笑容。她还制作了各种标识牌、温馨 提示语、安全小警示等,方便了就医、保 障了安全,为病人创造了优质温馨的示 一次次的床边问候、一个个的真诚

回答、一遍遍的细心叮咛,患者的恐惧减 轻了,怀疑消失了,信任增多了,配合默 契了,把优质病房的各项工作推上了新

的台阶。

每天清晨,陆春燕和她的伙伴们带 着微笑,伴随着一声轻柔的问候"昨天晚 上睡得好吗?今天感觉怎么样?"踏进病 房,给患者们送上阳光般的关爱,顺便还 能帮助患者梳个头,搀扶上一把,剪个指 甲,买个点心,送生日卡片……从细微处 入手,用真诚的心去呵护,点点滴滴为患 者着想,用真情感动患者,真爱呵护患 者,真心理解患者,尽情提供人性化服 务,她的付出得到了患者极高的评价,护 理质量明显提高。

科室曾经收住了一位股骨颈骨折的 老奶奶,手术后为了防止压疮,定时翻身 是必不可少的护理内容,但这对于患者来 说也是一种痛苦,由于老奶奶对疼痛耐受

力差,极力拒绝翻身,子女劝说都无效。陆 春燕获知这个情况,心中深思了一下,面 带微笑,以小孙女的身份耐心地到患者床 边聊起了家常,聊老人关心的事,谈老人 喜欢的话题,聊得越来越投机,老奶奶戒 备的心理渐渐放松,话题也自然而然地转 到老人的病情与康复治疗上。约半个多小 时后,老奶奶竟自动提出要求陆春燕为她 翻身,还笑着说这样躺着真累!就这样陆 春燕让老奶奶感觉是自家孩子一样,动作 轻柔地帮她翻身、拍背,按摩受压部位,半 个多月过去了,老奶奶要出院,她满意地 拉着陆春燕的手说:"好丫头,谢谢你的照 顾!我俚全家谢谢你。"

虽然厚实的口罩掩住了护士们秀丽 的面庞,宽大的白衣遮住了她们纤细的 腰身;多少团聚的日子,她们伴随着病人 度过,如花的青春,随着无数个不眠之夜 匆匆流逝;但她们是守护的天使,付出了 真情和汗水,让每一位患者都能感受到 护士们牢记职责,一丝不苟,为每一个家 庭的幸福安康奉献着。

第七人民医院外科的护士们在繁花 盛开的五月,在这万紫千红的季节,她们 有心中优秀的楷模,有坚定的信念,能够 继承南丁格尔的事业,心中充满着前所 未有的豪情,陆春燕表示,她们有信心、 有决心在自己的岗位上细微付出,用心 呵护,使护理服务更贴近病人、贴近临 床、贴近社会,真正体现整体护理的深刻 内涵,使患者享受更精细、更专业、更满 意的服务。 黄杨姝